

самата тълпа 4-и фунтова граната имъ се разрѣши загадката топъ ли сж чули или лагжмъ, тогава отъ веднѣжъ тѣриха единъ прѣзъ другъ назадъ да бѣгатъ, и като бѣгаха гѣрмѣха кой знае върху кого и по каква посока, защото къмъ насъ куршумитѣ имъ не дохождаха. Слѣдъ 5—6 минути тѣ всички се закриха въ дола задъ единъ баиръ, който на около 1000 крачки прѣдъ мѣнастиря се пускаше отъ къмъ Бабичкинъ връхъ къмъ рѣчката. И слѣдъ закриванието на колоната безцѣлнитѣ гѣрмежи на отдѣлнитѣ уплашени низами издаваха нейното присѣтствие задъ баиря. Но наскоро всичко утихна. Види се турцитѣ се привѣждаха въ порядкъ. Престанаха гѣрмежитѣ и отъ къмъ наша страна. Хѣшпацитѣ напуснаха силната си позиция и се впуснаха напредъ да гонятъ турцитѣ. Войводата слѣзе отъ камбанарията, качи се на коня си и ги настигна. Той ги спрѣ, заповѣда да се устроятъ въ правилна бойна гѣста верига, остави една значителна частъ въ резервъ, и послѣ въ този рѣдъ ги поведе напредъ. Той все казваше, че е увѣренъ какво турцитѣ сж се урѣдили и ще ни дочакатъ на позицията си.

Думитѣ на войводата се оправдаха, защото, когато нашата верига се искачи на гребена на баиря, задъ който се бѣхж скрили турцитѣ, тя бѣше посрѣщната съ правилни залпове отъ гребена на другия баиръ, който лѣжеше на 1000—1200 крачки задъ първия, и задъ който сж били минали турцитѣ. Но тѣхната стрѣлба бѣше съвсѣмъ безвѣдна за насъ. Нашата верига се спрѣ на мѣстото си. Нашето топче пакъ забуча, но до колкото можахме да видимъ, доста безвѣдно за турцитѣ. Даже една граната падна около 200 крачки прѣдъ насъ, та войводата прати заповѣдъ да се спрѣ стрѣлбата отъ тамъ, да се натовари топчето и да промѣни позицията си. Слѣдъ това веригата ни трѣгна напредъ и безъ стрѣлба се доближаваше къмъ турцитѣ. Когато дойде въ дола и пое срѣщния баиръ веригата ни наклѣка задъ храсталацитѣ и почна и тя да стрѣля. Растоянието до турцитѣ бѣше около 5—600 крачки. Въ самата стрѣлба нашата верига се приближаваше до противника като прибѣгваха напредъ до нова позиция по единъ по двама стрѣлци, до гдѣто цѣлата верига не премина около двѣста крачки напредъ. Тамъ се